

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

ВТОРНИК, 7 МАЯ 1985 года № 55 (5651)
Цена 3 коп.

Итоги субботника в честь 40-летия Победы

4 мая мысковчане вышли на коммунистический субботник, посвященный 40-летию Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В нем приняло участие более 27 тысяч человек. В том числе 16.800 трудящихся, более 4300 пенсионеров, жильцов домов, которые трудились на благоустройстве города. На субботнике работали 6500 учащихся. На рабочих местах было занято 7300 человек.

В этот день изготовлено продукции на 150 тысяч рублей. В том числе на 20 тысяч рублей товаров народного потребления. Строительно-монтажных работ выполнено на 20,5 тысячи рублей. Перевезено 80 тысяч тонн грузов.

В фонд субботника перечислено 23,3 тысячи рублей.

7 МАЯ — ДЕНЬ РАДИО, ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ СВЯЗИ СЛУЖБА КАЖДОГО ДНЯ

14 отделений насчитывает городской узел связи. Кроме этого, здесь есть участок по обработке почты, междугородная телефонная станция, АТС и другие службы.

Коллектив узла связи много делает для дальнейшего развития средств связи, улучшения качества обслуживания населения, выполнения плановых заданий и социалистических обязательств.

Большой вклад в общую работу вносят ветераны труда Анфия Леонидовна Кузнецова, которая проработала в системе связи 33 года, Дина Антоновна Шарбарина, Зинаида Ивановна Луканкина, Валентина Сергеевна Фатева, Валентина Михайловна Пензина. Все они на пенсии, но продолжают трудиться телефонистками междугородной телефонной станции, щедро делятся своим богатым опытом с молодежью.

И молодежь берет с них пример, старается не отставать в труде от ветеранов. Так, комсомольско-молодежная бригада телефонистов успешно трудится на протяжении 4 лет пятилетки. Этот коллектив неоднократно становился победителем областного социалистического соревнования. Здесь передовиками производства являются Надежда Калашникова, Татьяна Кутуркина, Вера Москвина, депутат городского Совета, Раиса Семукова и другие.

Победителем социалистического соревнования за I квартал стал коллектив радиофикации, руководимый Геннадием Леонидовичем Шапиным. План по тарифным доходам он выполнил на 109,4 процента.

В цехе телеграфа хорошо трудятся электромонтеры: молодой коммунист Любовь Владимировна Тарасова, ударник 11-й пятилетки Николай Иванович Сивков, телефонисты Мария Ивановна Салобьева, Зоя Ивановна Кожедуб и другие.

Успешно в этом году взяла старт первая бригада электромонтеров станционного оборудования во главе с Александром Геннадьевичем Гомозовым, которая борется за присвоение звания коллектива коммунистического труда.

Высокими показателями в труде встречают профессионалы праздники работники 9-го, 1-го и 8-го отделений связи, возглавляемые Л. М. Маклаковой, Л. Л. Будаевой, Е. М. Кель. В этих отделениях хорошо работают молодой коммунист Т. А. Ложкина, Т. М. Гудкова и др.

В областном конкурсе профессионального мастерства стала победителем старшей почтальон Нина Егоровна Анучина.

Хочется поздравить всех работников городского узла связи с профессиональным праздником, пожелать им успехов в труде, счастья, здоровья.

З. ЗАДОРЖНАЯ,
председатель
профсоюзного комитета.

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Как уже сообщалось, пленум ГК КПСС обсудил вопрос «О задачах партийных организаций города по улучшению работы с населением по месту жительства в свете требований июньского [1983 г.] Пленума ЦК КПСС». С докладом выступила секретарь горкома партии Л. И. ГАЛИЧЕНКО.

Подготовка к XXVII съезду КПСС, решение о созыве которого принял состоявшийся 23 апреля Пленум ЦК партии, приближающееся 40-летие Великой Победы, — говорит докладчик, — вызывают у трудящихся города новый подъем трудовой и политической активности.

За время, прошедшее с июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, в содержании, формах и методах идеологической работы произошли значительные изменения в лучшую сторону. В основном удалось сделать эту работу делом каждого коммуниста. Во многом изменилось отношение к вопросам идеологической, воспитательной работы партийных, общественных организаций, хозяйственных руководителей. Это положительно сказывается на хозяйственных делах. Наш город в целом успешно справляется с выполнением заданий 11-й пятилетки.

Л. И. Галиченко привела ряд цифр, примеров по городу. Отметила недостатки в работе промышленных предприятий, строек, подчеркнула необходимость вести настойчивую работу по повышению дисциплины на всех участках производства, поиску и приведению в действие всех резервов.

На июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что идеологическая работа партии все более выдвигается на первый план. Воспитательная работа по месту жительства представляет собой наиболее сложный участок в системе идейно-воспитательной работы партийных организаций.

Для того, чтобы эту работу вести успешно, необходимо ее планирование. В практике партийных организаций имеется определенный опыт. Так, в период подготовки и проведения последних выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов партийными организациями была организована работа 63 агитколлективов, в которой приняло участие свыше 900 агитаторов. В городе и в прилегающих поселках было открыто 23 агитпункта, 4 клуба избирателей. Большая, целенаправленная и плано-

УДАРНЫЙ ФИНИШ

Месяцем наивысшей производительности труда, как и намечалось, стал апрель для труженников Усть-Мрасской лесоперевалочной базы. Деревообработчикам за счет хорошей работы удалось сократить допущенное с начала года отставание.

На 105 процентов выполнил план апреля по выпуску продукции коллектива деревообрабатывающего цеха. Вклад в это внесли смена мастера С. Г. Слепченко и коллектив участка раскроя (мастер В. И. Вагина).

Коллектив лесопильного цеха перекрыл план месяца по выпуску продукции на 128 процента. Хорошо поработал цех дреммуки, но особо отмечают на предприятии

С ПЛЕНУМА ГОРКОМА КПСС

мерная агитационно-массовая работа обеспечила проведение выборов на высоком организационном и политическом уровне. Итоги выборной кампании показали положительный опыт идеологического обеспечения выборов партийными организациями Томусинской ГРЭС (т. Аржаев В. Н.), завода железобетонных конструкций (т. Плакош С. З.), городского молочного завода (т. Демиденко Л. П.), учебных заведений города.

К сожалению, горкому КПСС не удалось пока еще повернуть все партийные организации, отделы и службы горисполкома на путь постоянной работы, планомерного, рассчитанного на перспективу, заинтересованного поиска оптимальных и эффективных методов деятельности среди населения по месту жительства.

Горисполкому следует более конкретно и оперативно решить вопрос разработки перспективного, комплексного плана работы с населением. Для этого нужно задействовать все отделы и службы, повысить роль депутатов и депутатских групп, депутатов-коммунистов, через них постоянно осуществлять связь идейно-воспитательной работы с жизнью.

Необходимо предметнее заниматься организацией работы культурно-спортивных комплексов, подчинить их местным Советам, независимо от ведомственной принадлежности. На сегодня они существуют у нас формально. Не находят должного отражения вопросы работы по месту жительства в планах экономического и социального развития трудовых коллективов.

Горисполкому, советам микрорайонов следует ускорить разработку и наглядное оформление социальных паспортов города, микрорайонов.

Докладчик далее рассказала о работе по повышению уровня партийного руководства деятельностью по месту жительства. В частности, горкомом партии был обобщен опыт работы парткома завода ЖБК по месту жительства, агитплощадки «Дружба», который получил распространение в других партийных организациях. В то же время, например, в жилом квартале, где живут в основном трудящиеся разреза «Сибиргин-

фибролитчиков. Дело в том, что здесь острая нехватка людей. По этой причине работает всего одна смена. Но работает она за весь цех, успешно выполнила план апреля. Во многом тут заслуга начальника цеха С. В. Никулина, который не растерялся в трудных условиях, показывает пример добросовестного отношения к работе.

Ударный финиш ведущих цехов позволил успешно выполнить апрельский план и в целом по предприятию. Произведено на 905 тысяч рублей при плане 810 тысяч. Более чем на 100 тысяч рублей перекрыто задание по выпуску товарной продукции.

Свой успех деревообработчики посвящают 40-летию Великой Победы.

ский», нет агитплощадки, детской комнаты, подростковых клубов, детские площадки далеко не образцовые. Не откликается парком на неоднократные просьбы населения микрорайона оживить работу.

В настоящее время для работы по месту жительства создано 32 агитколлектива, в них около тысячи агитаторов; 16 агитплощадок; около 20 лекториев и кинолекториев, проводятся лекции и доклады силами городской организации общества «Знание», внешней лекторской группой горкома КПСС.

Партийными организациями Томусинской ГРЭС, завода железобетонных конструкций, Усть-Мрасской лесоперевалочной базы постоянно совершенствуются формы и методы работы на летних агитплощадках. Интересно проводятся информационные конференции, на которых жители города встречаются с работниками горкома КПСС и горисполкома, хозяйственными руководителями, получают ответы на разнообразные вопросы, вносят предложения и замечания. Вызывают интерес выступления врачей, работников административных органов. Стало традицией проведение дней школьника, юриста, открытого письма, единые политдни.

Но не все агитплощадки работают в соответствии с современными требованиями. По итогам работы агитплощадок за прошедший год секретари партийных организаций строительного управления Томусинской ГРЭС и экспериментального механического завода тт. Лановенчик и Кравцов получили партийные взыскания. Слабо работали агитплощадки разреза «Сибиргинский», кирпичного завода, гормолзавода, автотранспортного предприятия.

Сегодня важно обеспечить организованное начало работы агитплощадок 9 мая. Сделать так, чтобы все агитплощадки стали действенным средством политической агитации и пропаганды среди населения.

Правление городской организации общества «Знание» (т. Седельников, Степанова), первичные организации призваны усилить размах лекционной работы, охватить ее влиянием все категории населения, особенно сейчас, в пе-

риод подготовки к XXVII съезду КПСС.

Для решения этой задачи шире использовать разнообразные формы, такие как лектории и циклы лекций, устные журналы, вечера вопросов и ответов, наладить работу народных университетов, бороться с формализмом на местах.

Много внимания в докладе Л. И. Галиченко уделила наглядной агитации, повышению общеобразовательного, культурного уровня трудящихся. Так, в настоящее время в школах работающей молодежи обучается 620 человек, более 1,5 тысячи на вечерних и заочных отделениях высших и средних учебных заведений. Докладчик привела ряд других цифр и примеров, назвала предприятия, где партийные, профсоюзные и комсомольские организации принимают активное участие в проведении смотра «Каждому молодому труженику — среднее образование». Наряду с этим с разреза «Сибиргинский» в ШРМ из 38 человек учатся трое, в ЦГБ из 62 — 10 и т. д. Первичным партийным организациям, профсоюзным и комсомольским комитетам необходимо взять под постоянный контроль этот вопрос.

Общественно-политическим и центрами сегодня являются Дома культуры, клубы, библиотеки. Говоря о том положительном, что имеется в активе ДК имени Горького и «Юбилейный», ГДК, докладчик отметила, что в работе учреждений культуры наметился значительный сдвиг в сторону дифференцированного подхода к различным группам населения. Больше внимания стало уделяться детям и подросткам. Для них создаются различные кружки художественного творчества, лектории и кинолектории, клубы по интересам. Для молодежи проводятся тематические вечера, диспуты, читательские конференции и т. д. Во всех школах города, техникуме созданы коллективы художественной самодеятельности, ею активно занимаются на целом ряде предприятий, таких как ЦОФ, смешторг, ЛПБ. Но, несмотря на внушительные цифры, большое количество мысковчан остается неохваченными работой учреждений культуры. Не все проводимые мероприятия достигают поставленной цели. Справедливые нарекания жителей отдельных поселков вызывает слабая работа сельских оча-

(Окончание на 2 стр.)

ЛУЧШИЕ СТЕНГАЗЕТЫ

На днях в горкоме партии были подведены итоги традиционного смотра-конкурса стенных газет предприятий и учебных заведений, посвященного Дню печати и 40-летию Великой Победы, объявленного в начале года бюро ГК КПСС.

Комиссия была единодушна в оценке стенной газеты «Энергетик» — органа издания партийной, профсоюзной и комсомольской организаций Томусинской ГРЭС (редактор А. П. Литвинов). Этой газете присуждено первое место.

Второе у стенгазеты разреза «Сибиргинский» — «Сибиргинец» (редактор Н. Д. Гуцина). Третье место присуждено «Металлисту»

МЭМЗа (В. Н. Баулина). Комиссия положительно отметила отдельные номера стенгазет гормолзавода «Пищевик», МПЖТ «Транспортник».

Среди стенных газет учебных заведений первое место присуждено газете восьмилетней школы № 7. Второе место у средней школы № 3.

Комиссия отметила высокий уровень идейно-политического содержания, оформление газеты «Энергия» Томусинского энергостроительного техникума.

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

гов культуры. Работники кинодирекции недостаточно пропагандируют советские, лучшие зарубежные фильмы. Редко в городе проводятся тематические показы, обсуждение кинофильмов.

Партийные организации практически не занимаются работой по укреплению семьи. Между тем положение, которое сложилось в городе по данному вопросу, вызывает серьезную тревогу. На разрезе «Сибиргинский» никто не мог сказать, сколько у них трудящихся семейных, а сколько одиноких, и какая вообще работа проводится по семейному воспитанию. Между тем именно отсюда в ГК КПСС поступают письма, жалобы на недостойное поведение трудящихся в быту. Подобная картина не только на Сибирге.

Мы сегодня не можем привести примеров, чтобы где-то на партийном собрании или заседании партбюро был заслушан коммунист о своем личном участии в воспитании детей, в укреплении семьи, что где-то в системе проводится чествование трудовых династий, многодетных семей, уделяется внимание молодым семьям. Нужно в корне изменить отношение к этим вопросам.

Подведение итогов социалистического соревнования, чествование передовиков производства, лучших по профессиям, конференции отцов, заседания товарищеских судов следует перенести в микрорайоны, на агитплощадки, что непременно даст большой воспитательный эффект.

Говоря о том положительном, что достигнуто в городе по развитию физкультуры и спорта, Л. И. Галиченко обратила внимание на имеющиеся здесь проблемы. В частности, на низком уровне стали проводиться горкомом ВЛКСМ (т. Девятков) и комитетом по физкультуре и спорту (т. Красавин) соревнования дворовых команд на приз клубов «Золотая шайба» и «Кожаный мяч». Слабо проводится пропаганда наиболее доступных в наших условиях видов спорта, таких, как лыжные гонки, оздоровительный бег, гимнастика.

Секретари партийных организаций, хозяйственные руководители, руководители общественных организаций не показывают личного примера в проведении массовых спортивных соревнований. Партийным организациям необходимо повышать требовательность к председателям профсоюзных комитетов, секретарям комитетов ВЛКСМ, председателям советов физкультуры за организацию спортивно-массовой работы, сделать спорт действительно массовым.

Немало у нас проблем в организации досуга, особенно в выходные и праздничные дни. На танцы допускается молодежь в нетрезвом состоянии, в неряшливой одежде. Не проводится разучивание современных танцев. Страдает репертуар вокально-инструментальных ансамблей. Отделу культуры (т. Рахманова), горкому ВЛКСМ (т. Девятков) надо вести здесь порядок.

Имеющиеся в городе рестораны и кафе работниками комбината общественного питания (т. Лобанов) используются в чисто коммерческих целях. Горком ВЛКСМ не проявляет настойчивости в использовании их для проведения тематических вечеров, дискотек, других молодежных мероприятий. Недостаточна в этих заведениях и культура обслуживания посетителей. С этим дальше мириться нельзя. Горкому ВЛКСМ, партийной, комсомольской организации комбината общественного питания (т. Кулинич, Измайлов) нужно немедленно принять меры к превращению наших кафе в места организованного и культурного отдыха.

Докладчик говорит о необходимости развития баз отдыха, проведения работы в общежитиях МЭМЗа, разреза «Сибиргинский», МРСУ, где бытовые условия не отвечают требованиям.

С ПЛЕНУМА ГОРКОМА КПСС

В неразрывной связи с идейно-воспитательной работой находятся вопросы нравственного воспитания. Они рассматриваются на собраниях, в трудовых коллективах работает 31 совет профилактики, 40 товарищеских судов, по месту жительства действуют 105 ДНД. К сожалению, весь комплекс проводимой работы желаемого результата пока не дает. Цифры прогнаны, посещения медвытрезвителя, количество тунеядцев в городе, приведенные в докладе, красноречиво подтверждают это. Требуется серьезное улучшение работы в этих вопросах правоохранительных органов, партийных, общественных организаций, хозяйственных руководителей.

Л. И. Галиченко далее подробно остановилась на задачах в работе с детьми по месту жительства. Одна из них организация досуга детей, работа с «трудными» подростками. «Где, например, играть детям в центре города, здесь нет ни одной подходящей детской спортивной площадки?» — этот вопрос прозвучал на пленуме в адрес руководителей ККП п. о. «Кемеровоуголь» и горисполкома, ЛПБ. ГК КПСС, горисполкому, первичным парторганизациям, хозяйственным руководителям следует добиться выполнения ранее принятых решений по улучшению работы с детьми по месту жительства.

Воспитательная работа с населением проводится через депутатов городского и сельских Советов, которые организованы в 4 депутатские группы. Наиболее активно работает она в микрорайоне ЭЖБК, менее активны депутатские группы в центре города. Исполкому горсовета следует активизировать их работу, как и работу домовых, уличных комитетов, советов общественности микрорайонов.

Критике подверглись на пленуме горком ВЛКСМ, комитеты комсомола за то, что совершенно отстранились от организации досуга молодежи в субботние, выходные дни. Им необходимо проводить работу в тесной связи с запросами и интересами молодежи, решительно пресекать негативные явления в молодежной среде.

— Сейчас важно мобилизовать трудящихся города на достойную встречу XXVII съезда КПСС, использовать патристический подъем для нового повышения активности людей по безусловному выполнению планов и обязательств 1985 года и 11-й пятилетки в целом, — сказала в заключение Л. И. Галиченко. — Заверяем обком КПСС в том, что городская партийная организация успешно справится с поставленными задачами.

Пленарная секретарь парткома ЭЖБК С. З. Плакош. Она говорила о том, что усилила партию, направлена на комплексное проведение воспитательной работы в микрорайоне. Периодически на заседаниях парткома рассматриваются вопросы, связанные с ней. Определенная работа проделана по выполнению постановлений прошлогоднего заводского партсобрания, намеченного меры по реализации решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК. Но предстоит сделать больше. Например, расширить круг агитационной работы по месту жительства. Пока что ею охвачены всего три улицы частного сектора. Задумано хорошее дело — открыть агитквартиру при клубе «Теремок» для встречи населения с агитаторами и депутатами. Но долго мы расканиваемся, сказала выступающая. Не добились еще массовости при проведении мероприятий на агитплощадках, в клубах по интересам, на лекциях, не дают большого эффекта проводимые мероприятия по трудовому воспитанию и профориентации молодежи. Часть ее не долго задерживается на заводе. И здесь есть над чем поработать партийному, профсоюзному, комсомольскому комитетам, администрации завода. Неплохой опыт работы с людьми накоплен в де-

реобрабатывающем цехе завода. Партком рекомендовал изучить и распространить этот опыт в других цехах.

— На станции есть комплексный план по выполнению решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, — сказал электрослесарь Томусинской ГРЭС С. Е. Любезнов. — Цеховые парторганизации разработали конкретные мероприятия по усилению агитмассовой работы. Сейчас, например, к лекторской работе привлечены все руководители цехов, выступающие перед трудящимися по графику. Различные мероприятия проводятся на агитплощадке ГРЭС, спортивных сооружениях, в ДК имени Горького, где в кружках и самодеятельных коллективах занимаются около 270 человек. Вместе с тем есть и серьезные упущения в работе по месту жительства. Нужно решить вопрос оборудования детских игровых площадок, усилить работу агитколлектива по месту жительства, работу политинформаторов по вопросам культуры. В этом же нуждается работа с председателями уличных комитетов. Следует развернуть соревнование за лучшую улицу, лучший дом. Мало пока наглядной агитации по соблюдению порядка, чистоты. Мне кажется: чем больше будет встреч работников милиции с трудовыми коллективами, тем будет лучше с порядком в микрорайоне и в городе. Пора также наладить систематический спрос по месту работы с родителей за воспитание своих детей.

Директор разреза «Сибиргинский» Г. А. Александров говорил о том, что главная проблема для горняков сегодня — нехватка жилья. В такой обстановке сложно вести работу по месту жительства. Но она проводится. Создана агитплощадка на мичуринских участках. Всю зиму нынче шли хоккейные баталии на ледовой площадке школы № 4. Вместе с ребятами здесь с удовольствием занимались и их шефы. Практикуется также совместное проведение субботников, другие мероприятия. Выступающий отметил, что тревогу на разрезе вызывает увеличившееся в этом году количество прогульщиков. Созданные на участках советы профилактики работают еще недостаточно. Такое положение необходимо исправить.

На трибуне штукатур-маляр СУ ТУ ГРЭС Г. К. Осипова. Она рассказала о том, какие мероприятия планируется провести на агитплощадке этим летом. Надежды на оживление работы по месту жительства связаны с созданным недавно в СУ ТУ ГРЭС координационным советом. К работе с населением будет привлечена подшефная школа № 7. В настоящее время СУ ТУ ГРЭС и МУ-1 заключили договоры со школой, согласились с которыми строители и монтажники оказывают ей помощь в текущем ремонте, выделении необходимых материалов. Решается вопрос о работе старшекласников непосредственно на предприятии. Координационному совету нужно наладить работу и с жильцами общежития, где довольно часто нарушения правил поведения.

Заместитель председателя горисполкома Н. М. Шилин рассказал участникам пленума, какую работу проводят исполком, звенья городского Совета, депутаты по улучшению работы предприятия торговли, общественного питания, здравоохранения, коммунально-бытового и культурного обслуживания. Одной из форм трудового воспитания людей, говорит выступающий, является их привлечение к активной работе по благоустройству, озеленению, строительству объектов коммунального хозяйства. Н. М. Шилин рассказал, что сделано в городе в текущей пятилетке по решению этих вопросов. Так, в Мысках насчитывается 24 парка и сквера, более 80 газонов, расположенных на общей площади 190 га. За четыре года общественность отработала в санитарные дни 231,5 тысячи человеко-дней. Однако вы-

зывает беспокойство, что на предприятиях и в ЖКК медленно расканиваются, никто не приступил к ремонту фасадов, не ведутся работы по ремонту тепловых сетей.

Выступает слесарь-наладчик горнозавода П. Н. Демченко. Он обратил внимание на то, что на заводской агитплощадке активно проходят информационные конференции, в которых принимают участие руководители города и предприятий. Но не все предложения жителей выполняются. Отремонтирован мост через Агазу, проводится подсыпка дорог, нет жалоб на освещение. А вот просьбы пробить колонку, поставить телефон, провести радио — не выполняются, хотя и т. Тимошков, и т. Турейский на встречах присутствуют постоянно. Желательно, чтобы в нашем городе было место, куда можно бы пойти в выходной с семьей. Пусть в этом парке будет немного аттракционов, обзорное колесо, качели, скамейки для отдыха, но это будет совместный отдых родителей и детей.

Первый секретарь ГК ВЛКСМ В. С. Девятков отметил, что важным звеном работы с молодежью является организация ее досуга. Горком комсомола пбка не решил комплексно этот вопрос. Причины тут разные. Взять работу танцевальных площадок. Их в городе три. И все в запущенном состоянии, а руководители предприятий не помогают в их материальной оснащенности. Большого внимания требует организация туризма, содержание футбольных полей. К примеру, в 1984 г. футбольное поле завода ЖБК осталось безхозным, заросло травой. А ведь спорт, туризм пользуются большой популярностью у молодых мысковчан. Каждый третий комсомолец города живет в общежитии. В качестве примера выступающий привел общежитие ЦОФ «Сибирь». Здесь налажен тесный контакт с партийной, профсоюзной, комсомольской организациями фабрики. Ежедневно проверяется санитарное состояние комнат, проводятся вечера отдыха, дискотеки, лекции. Говоря о борьбе с правонарушениями среди молодежи, В. С. Девятков отметил, что комитетом ВЛКСМ сделано далеко не все. В этом году менее активно работают оперативные комсомольские отряды, есть члены ВЛКСМ среди посетителей медвытрезвителя. Горкому комсомола, комсомольским организациям надо жестче вести борьбу с молодыми людьми, склонными к пьянке, преступности, не упускать их из-под контроля.

Выступает прокурор города А. Д. Седельников. — Анкетирование среди населения нашего города, — говорит он, — показало, что несмотря на обилие информации, спрос на хорошие лекции не снижается. Лекторская пропаганда остается одной из важных форм работы по месту жительства.

А. Д. Седельников назвал имена лучших лекторов города, привел ряд цифр, фактов, свидетельствующих о возросшей активности лекторов. Но эффективность работы городской организации общества «Знание» еще недостаточна. К примеру, лекций по правовой тематике читается все больше, а число правонарушений, особенно совершенных в нетрезвом состоянии, потерь рабочего времени таково, что вызывает тревогу. Одна из причин в том, что на лекциях, проводимых по месту жительства, присутствует 1—2 десятка человек и, конечно, нет среди них тех, к кому обращается, скажем, врач или юрист. Над этими вопросами и должна сегодня серьезно работать городская организация общества «Знание». Лекторы должны не только улучшать качество лекций, показывать негативные стороны жизни, но и активно помогать устранять их.

О работе, проводимой в общежитиях энергостроительного техникума, организации соцсоревнования в них, говорил директор энергостроительного техникума

А. А. Герниченко. Здесь живет 800 учащихся, и каждый требует внимания к себе. В положении, которое разрабатывают сами советы общежитий совместно с комитетами профсоюза и ВЛКСМ, предусмотрены различные стороны организации воспитательной работы с учащимися. Ежедневно заполняются экраны санитарного состояния комнат, этажей, бытовых помещений. При подведении итогов в последнее время стали брать во внимание участие ребят в общественной жизни техникума. Проводятся в общежитиях конкурсы, вечера, концерты, музыкальные программы, для бесед с учащимися приглашаются работники милиции, врачи. Но есть и недостатки в организации воспитательной работы. Не добились еще регулярного дежурства преподавателей в общежитиях, случаи повреждения имущества, позднего прихода учащихся в общежития, текучести кадров среди воспитателей. Над устранением этих недостатков и предстоит нам работать.

Много проблем поднял в своем выступлении заместитель начальника ГОВД по политической М. Ф. Коваленко. Одна из них — проведение профилактики правонарушений по месту жительства общественными пунктами охраны порядка. Таких пунктов в городе три. И если в микрорайоне ГРЭС он действует неплохо, то, к примеру, при пункте № 3 не работают товарищеский суд и депутатская группа. Лица, ответственные за их деятельность, ссылаются на то, что депутаты могут принимать в исполкоме, а товарищеские суды есть на предприятиях. Но ведь роль общественных пунктов заключается в том, чтобы устранять разобщенность и несогласованность в профилактике правонарушений, координировать эту работу. М. Ф. Коваленко привел ряд данных о преступности в городе, в частности, о росте случаев мелкого хулиганства. 99 процентов их совершается по месту жительства. Но на предприятиях негативные случаи не пресекаются в зародыше. Из 28 информационных направленных в первом квартале этого года на предприятия только в отношении семейных дебоширов, ответы получены всего на 5. Выходит, товарищеские суды, женсоветы не обсуждают и 50 процентов нарушителей норм коммунистической морали. Практически не реагируют на наши сообщения ЭЖБК, МРСУ, МСУ, СУ ТУ ГРЭС, сместорг и др. Говоря о работе с подростками, выступающий отметил, что ряд учащихся в учебное время слоняются по улицам. Позоряют, что их удалили из школ за опоздание, отсутствие дневника. Особенно это характерно для школы № 4. А ведь большинство правонарушений подростки совершают тогда, когда они не заняты в школе, в кружках, секциях и т. д. Как же работают эти кружки? Недавняя выборочная проверка показала, что, например, в ГДК работает всего два кружка. На занятия присутствовало 13 из 25 человек. По расписанию на станции юных техников микрорайона ЭЖБК должны были работать три кружка — при проверке ни один не работал. Директор СЮТ пояснил, что кружки работают в школах микрорайона. Но при проверке никаких занятий в кружках не было. Думается, что и ГК ВЛКСМ надо более активно подключиться к работе с подростками по месту жительства.

Председатель профкома Томусинского ДОКа В. И. Быкова рассказала о роли профсоюзной организации в работе по месту жительства. На ДОКе есть общество садоводов, организуются поездки родителей с детьми в Шушенское, в Новокузнецкий цирк. Летом работают пионерлагеря. Однако этого недостаточно. На низком уровне на ДОКе находятся условия труда рабочих. Ни один пункт по реконструкции предприятия до конца не выполнен, хотя обещаний дается много. Разрыв между словом и делом затрудняет работу по месту жительства. А ее, эту работу, всем коммунистам, всем руководителям нужно считать своей первоочередной задачей.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПАМЯТЬ ОГНЕННЫХ ЛЕТ

ЗАПОЛЯРНИКИ

В СУДЬБАХ бывших фронтовиков Михаила Александровича Кудрина и Николая Ивановича Матвеева много общего. Оба родились в Алтайском крае в крестьянских семьях. И тот, и другой воевали на Карельском фронте. Даже некоторые их военные и мирные награды одинаковы: медали «За отвагу», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией», «Ветеран труда». Роднит их и то, что оба были ранены.

А служили в разных родах войск.

Брат и отец М. А. Кудрина тоже воевали против фашистских оккупантов. Отец Александр Павлович пропал без вести на Западном фронте. Младший брат Иван, 1925 года рождения, воевал под Севастополем, погиб. Сейчас их имена высечены на обелиске в родном селе Смоленское на Алтае.

Михаилу не было полных 18 лет, когда он 28 октября 1941 года пошел добровольцем на фронт. Не мог поступить иначе комсомолец в трудное для Родины время. В Бийске прошел военную учебу и в составе сформированной на Алтае Сибирской дивизии отправился на Карельский фронт в звании сержанта. Это было в январе 1942 года.

Бывший фронтовик вспоминает: — Воевал я в стрелковой дивизии. Часто вместе с боевыми товарищами ходил в разведку. Однажды случилось так, что белофинны проникли на нашу территорию, корректировали огонь своей артиллерии. Нам было дано задание — найти их и обезвредить. Мы захватили двух финнов-радиостов вместе с рацией. Вот за это

в январе 1943 года вручили многим бойцам и мне в том числе медали «За отвагу». Вторую медаль я получил за бои на Петро-заводско-Свирском направлении. Она для меня особенно памятна.

На Карельском фронте много приходилось ходить на лыжах, в маскхалатах, потому что нас часто забрасывали в тыл к белофиннам не только с разведывательными целями, но и на помощь партизанам. Вместе с ними мы взрывали мосты, уничтожали живую силу и военную технику противника. Иногда в этих вылазках в тыл врага бывали убитые и раненые. В одном бою был ранен и я. За успешные бои, за доблесть и храбрость вручали нам в 1944 году боевые награды. Вручал их командир бригады полковник, финн Ваале. Так запомнилась мне вторая медаль. А потом я получил и третью — «За оборону Советского Заполярья».

Я задала вопрос: «Когда вы вступили в ряды КПСС?».

— В октябре 1944 года меня принимали в партию на партсобрании, которое проходило в блиндаже. А партийный билет вручил мне парторг, когда мы шли на боевое задание. В ответ на его поздравление я сказал: «Служу Советскому Союзу и звание коммуниста оправдаю». И в этом бою мы выбили белофиннов из укрепления, преследовали их до границы.

— В январе 1945 года, — вспоминает ветеран, — нашу часть направили в Польшу. В это время здесь были очень тяжелые бои. Однажды атаковали мы фашистов в од-

ном польском городе, и сразу же был убит командир взвода. Фамилию я его не помню, знаю только, что он был из Ленинграда. Я принял командование. И вместе с двумя бойцами ворвался в один дом, из которого гитлеровцы вели сильный огонь. Мы уничтожили фашистов, но в этом бою меня тяжело ранило.

В госпитале я пролежал 8 месяцев и там встретил Победу.

Он вернулся с фронта инвалидом второй группы. Но, несмотря на это, без передышки приступил к мирному труду. И до сих пор работает, несмотря на свой возраст. Трудится добросовестно и честно. Добросовестно выполняет партийные и общественные поручения. Его избирали народным заседателем, а в настоящее время он — наставник молодежи на своем родном предприятии — в монтажном управлении № 1.

Н. И. Матвеев встретил войну в военных лагерях. Бойцы выслушали речь Молотова о вероломном нападении гитлеровской Германии на Советский Союз. И после митинга часть погрузили в эшелоны и отправили на фронт.

О первом бое ветеран рассказывает так: «Я был старшим сержантом, но командовал взводом. Жаркая была схватка. И мы ее выиграли. А принял я свое первое боевое крещение 27 июня 1941 года.

Потом было тяжелое время отступления. Но отходили мы всегда с боями, дрались за каждый метр нашей земли.

На Западном фронте был ранен

16 августа 1941 года. После госпиталя участвовал в обучении и формировании маршевых батарей. Затем был направлен на курсы младших лейтенантов. За отличную учебу мне и нескольким моим товарищам досрочно присвоили звания лейтенанта, и отправили нас на Карельский фронт.

До 1944 года воевал в этих местах. В том же году начали освобождать Карелию, дошли до Государственной границы с Финляндией. Это был особенно памятный момент. Отсюда отправили нас в Мурманск. И вновь бои. Взяли город Никель. Здесь и «Победу я встретил».

За бои на Кольском полуострове всех солдат и командиров наградили медалью «За оборону Советского Заполярья».

В 1946 году М. И. Матвеев был демобилизован в звании старшего лейтенанта. Бывший артиллерист продолжил в послевоенное время свой благородный труд учителя. Работал в Курганской области на станции Макушино. А в 1968 году переехал в г. Мыски. И здесь до выхода на заслуженный отдых трудился вначале учителем, а потом завучем. Награжден медалью «Ветеран труда».

И на заслуженном отдыхе Николай Иванович продолжает трудиться. Занимается общественной работой — он член городского совета ветеранов войны.

— Главное, что объединяет участников Великой Отечественной войны, — говорит ветеран, — это то, что они были одного врага — фашизм, и своей кровью и жизнью завоевали мир.

Е. КРАЕВА,
пнштатный корреспондент.

НАМ ДОРОГИ ЭТИ ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

Мне непосредственно пришлось быть в боях, пройти от города Великие Луки до Риги. Воевал я в составе 150-й Идрицкой Краснознаменной гвардейской дивизии.

Есть в Латвии такая станция Новосокольники. От нее в 5—6 километрах — сопка, а к ней примыкают два не очень больших озера, они между собой соединились узким перешейком. Вот эту сопку и нужно было взять.

В августе 1944 года по сигналу без артподготовки мы скрытно пошли в атаку. Мне, рядовому, было поручено вести в бой отделение в направлении на перешеек.

Правильно говорится: внезапность — это победа, что у нас и получилось. Через несколько минут мы были в траншее гитлеровцев. Началась рукопашная схватка. Кроме злости к фашисту, еще было желание одолеть его и как можно дальше гнать с нашей земли.

У многих где-то осталась семья — мать, жена, дети, поэтому

каждый хотел остаться живым, но не всем такое счастье выпало. Во время боя очень много товарищей остались на этой сопке.

После атаки мы сели на одну минуту покурить. И когда я поднялся, то чуть не упал, закружилась голова. Оказалось, что меня ранили в рукопашной в левый бок — то ли штыком, то ли ножом.

Часов в пять вечера мы уже почти все знали, что нашли Володю, воспитанника нашего батальона, которому было всего 15 лет. Он участвовал в бою на левом фланге и попал в плен. И вот там в блиндаже и нашли нашего маленького солдата. Он был голый и весь исполосован каленым железом. Вот так фашисты расправлялись с детьми и взрослыми. Говорить ничего не надо было, в каждом зарождалась злость и ненависть после всего виденного.

После боев за город Пустошка предстояло пройти нам Лубанские

болота и зайти в тыл противника, перерезать железную и автомобильную дороги, чтобы он не мог уйти. Я попал в группу из 60 человек. Проходили эти болота по кочкам, по воде выше груди, и 400 метров болота мы прошли за 6 часов.

Вышли на сухое место от железной дороги в 300 метрах. Нас скрывал лес. Увидели на мосту пулеметное гнездо, а по дороге ходят немцы. Командир группы поручил мне и еще двум солдатам уничтожить пулеметную точку, что мы и сделали.

Награжден я за эти бои орденом Славы III степени. Мне присвоили звание старшего сержанта.

Навсегда в памяти остались фронтовые дороги, которые позабыть нельзя.

Н. САПРЫГИН,
участник Великой
Отечественной войны,
пенсиейер.

ВETERАН В СТРОЮ

Вся жизнь Василия Алексеевича Долгополова прошла в Сибири. Родился он 6 января 1919 года в деревне Тамбовка Сидельниковского района Омской области, а в 1930 году вместе с родителями переехал в деревню Новоложниково Кыштовского района Новосибирской области. 19 лет было Василию Долгополову, когда он вступил в колхоз имени Фрунзе. Работал молодой колхозник на земле добросовестно и честно. Мирный труд своих односельчан-земледельцев ушел он охранять весной 1940 года, когда по повестке Кыштовского райвоенкомата был призван на службу в армию. На Тихоокеанском флоте в бухте Находка служил в береговой охране. Здесь и застала его весть о вероломном нападении фашистской Германии на нашу Родину.

Не довелось сибиряку участвовать в первых боях с врагом, но зато вместе с однополчанами, не жалея своей жизни, сражался В. А. Долгополов с фашистами на сталинградской земле. Ветеран вой-

ны вспоминает:

«В начале сентября 1942 года наша 92 стрелковая бригада прибыла под Сталинград. Остановились в разбомбленном поселке. Потом на катере переправились через Волгу и заняли линию обороны. Здесь, на сталинградской земле, в южной части города мы дали клятву: будем стоять на смерть, не сделаем ни шагу назад. За Волгой нам нет места.

Через день вступили в бои. Тяжелые они были — за каждый дом, квартал. Большие потери несли и мы, и фашисты. Погибли мои однополчане братья Голубевы, Нефедовы...».

Получил первое ранение пулей в голову и В. А. Долгополов. Три месяца пролежал он в госпитале в г. Ленинске и снова уехал на фронт. В составе 86-го отдельного пулеметного батальона воевал Василий Алексеевич в районе тракторного завода, элеватора. 10 января 1943 г. он был тяжело ранен. Долгих восемь месяцев провел В. А. Долгополов в госпи-

тале — сначала в г. Энгельсе, потом в Кургане. Инвалидом первой группы был демобилизован из армии.

Вернулся домой в родной Кыштовский район. Не смог долго сидеть без дела. Сначала работал в колхозе имени Фрунзе табельщиком, потом ветеринарным фельдшером.

С 1971 года живет ветеран войны в микрорайоне ЗЖБК, работает вахтером в ДК «Юбилейный». Часто бывает В. А. Долгополов у учащихся школы № 2, на вечерах, встречах, уроках. Активно помогает в работе общественному совету микрорайона ЗЖБК.

Ветеран войны Василий Алексеевич Долгополов награжден медалью «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», юбилейными медалями.

А. ГУСЕВ,
председатель общественного
совета микрорайона ЗЖБК.



Война стала суровым испытанием для миллионов советских людей. В грозную годину защищать Родину уходили не только мужчины, но и женщины. Вот и Александра Мороз, закончив курсы радистов, стала партизанкой отряда особого назначения, которым командовал Герой Советского Союза Д. Н. Медведев.

На связь с центром она выходила два раза в сутки. Чтобы не позволить запеленговать место дислокации партизан, рацию располагали на больших расстояниях от лагеря, порой вблизи немецких частей. Часто ей и ее боевым товарищам приходилось рисковать жизнью. И так ровно два военных года — с 16 июня 1942-го до 16 июня 1944 года, когда партизаны Медведева соединились с наступающими частями Советской Армии. Партизан Великой Отечественной Александра Николаевна Мороз имеет много наград.

Александра Николаевна является членом Горьковского областного комитета защиты мира.

На снимке: Александра Николаевна Саргсян [Мороз].

Фотохроника ТАСС.

ПОСТОЯНСТВО

Послезавтра, 9 мая у начальника второй автоколонны Ольжерасской автобазы Фауста Даниловича Колайгородского двойной праздник. День Победы он будет отмечать, как человек, своим трудом вложивший частичку во всенародную борьбу с гитлеровским фашизмом. И еще в этот день ему исполняется 60 лет. 35 из них он посвящает коллективу автоколонны № 2.

Вот и пришел пенсионный возраст. Быстро пролетело время! Кажется, недавно был молодым, полным сил и энергии, вертелся у токарного станка. Тянуло в новые места. Приехал в Мыски, словно предвидя, что расти этому городку не по дням, а по часам. А вот уже жена на пенсии, дочери выросли, выучились на врачей, вышли замуж и разъехались. Остались они вдвоем с женой Татьяной Павловной. Она уже на пенсии — после 22 лет работы в санэпидстанции.

Постоянство — вот основная черта этой семьи. Их характеры складывались в военные годы. За год до начала войны Ф. Колайгородский был призван военкоматом в трудовые резервы и определен в ремесленное училище. Трудолюбия парню было не занимать, потому что вырос он в семье первостроителей Кузнецкого металлургического комбината. А когда началась война, его, как одного из лучших учеников, поставили мастером взамен ушедших на фронт. В сорок третьем в возрасте 17 лет он встал к токарному станку — точил противотанковые снаряды. Потом до 1950 года работал механиком в городском автохозяйстве Новокузнецка.

Вехи биографии. Сейчас самое время оглянуться назад, вспомнить прожитое. Такой жизнью, что прожил Фауст Данилович Колайгородский, может гордиться каждый. И все-таки самый долгий и самый памятный период этой биографии связан с нашим городом, с автоколонной.

В 1950 году она подчинялась дорожно-строительному участку. Вырос на окраине города поселок Шоферской, названный так по профессии тех, кто в нем жил. В одном из финских домиков, в тесной квартирке обосновался с семьей молодой токарь автоколонны Ф. Д. Колайгородский. Восемь лет работал токарем, механиком по ремонту. Не знал он, что живет в нем талант пулеметчика, но начальство не дало погибнуть этому таланту. В 1958 году он возглавил коллектив.

В Мысках редко кто говорит «автоколонна № 2». Говорят так: «автоколонна Колайгородского», «работает у Колайгородского». Долгие годы под его руководством этот коллектив стабильно выполняет план, считается одним из лучших автохозяйств города.

— Именно таким должен быть руководитель, — говорит о своем начальнике секретарь партийной организации Е. Е. Белобородов, — человечным, отзывчивым и вместе с тем строгим и принципиальным.

Шоферы — народ не простой. Видимо, из принадлежности к этой профессии человек становится ершистым, непримиримым к разному роду недостаткам. Эта профессия не терпит компромиссов: или ты едешь, или стоишь. Мне доводилось быть на собраниях в автоколонне № 2 — когда выступал начальник, даже самые заядлые критики примолкали и внимательно слушали. Потому что он — авторитет.

Пенсионный возраст. Теперь, может быть, уже не придется вставать чуть свет, чтобы к семи часам утра занять свое место в комнате диспетчера, мудро «раздать» работу шоферам. Не нужно задерживаться на работе до позднего вечера, а потом, уже дома, вздрагивать от каждого позднего телефонного звонка: «Не случилось ли что на трассе». Пенсионный возраст — это покой. Но как-то не верится, что вторую автоколонну теперь не будут называть автоколонной Колайгородского. Не потому что непривычно, а потому что не по-равать связь этого человека с коллективом, слишком она прочная.

С. ГОЛИШЕВ.

С учетом мнения покупателей

Новые образцы обуви, выпущенные Батумской обувной промышленно-торговой фирмой к весенне-летнему сезону, созданы с учетом пожеланий покупателей. И это не исключительный случай. Успех продукции аджарских обувщиков, имеющих фирменные магазины по всей республике, обусловлен поиском оптимальных форм сочетания требований покупательского спроса и возможностью оперативно перестраивать производство на выпуск модных моделей.

— Долгое время фирменные обувные магазины были у нас практически бесхозными, — комментирует новшество начальник производственного объединения «Грузкожобувпром» С. Турманидзе. — Они переходили на баланс министерства торговли, то министерства легкой промышленности. Торговля была заинтересована, в первую очередь, в плане товарооборота, и только потом — в изучении спроса, а легкая индустрия — в выполнении заданий производства. Батумцы пошли по другому пути: организовали единую цепочку, включающую в себя выпуск и реализацию продукции, а также точный анализ запросов покупателей.

Дело здесь поставлено так: опытная партия изделий поступает на прилавок фирменного магазина. Покупатели вносят свои коррективы. Их быстро учитывают в поточном производстве, и в серию поступает обувь, полностью соответствующая требованиям качества и моды. Ее цена несколько выше, но продукция раскупается хорошо. А дополнительную прибыль фирма расходует на техническое перевооружение производства, компенсацию затрат, связанных с перестройкой технологии и т. д.

Через три года в «орбиту» фирмы войдет строящееся в Батуми еще одно предприятие мощностью два миллиона пар обуви в год. Оно позволит более полно насыщать рынок добротными изделиями.

А. КОКАЯ,
корр. ТАСС.

СООБЩЕНИЕ ГАИ

За третью декаду апреля в городе зарегистрировано 332 нарушения правил дорожного движения. Компостерные просечки в талонах предупреждений сделаны 260 водителям, на месте оштрафовано 36, по протоколам 29 человек.

В числе оштрафованных монтажник СУ ТУ ГРЭС В. В. Галкин, на индивидуальном автомобиле нарушивший требования дорожного знака; водитель Сибиринской автобазы А. М. Марчук, нарушивший правила перевозки пассажиров; слесарь АТП В. В. Кузнецов, управлявший мотоциклом, не имея прав на вождение; шофер АТК-5 А. Г. Конорев, превысивший на индивидуальном автомобиле скорость, и др.

7 водителей были задержаны при управлении транспортом в нетрезвом состоянии. Это рабочий ЛПБ О. Н. Авдюшин и электросварщик разреза «Сибиринский» А. В. Хадаков (оба управляли мотоциклами, не имея прав, оштрафованы на 100 руб. каждый), водитель АТП С. С. Рудаков, также ехавший на мотоцикле (лишен прав сроком на 1 год), шофер АТК-5 С. В. Мягких (оштрафован на 100 руб.), житель города Мыски А. Н. Кокорев, не справившийся с управлением и перевернувшийся на индивидуальном автомобиле (лишен прав на 1 год), и др.

7 — ВТОРНИК ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 «Неизвестный солдат». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии. 10.55 «Отзовитесь, горнисты!». 11.25, 14.15 Новости. 14.35 «Взошла и выросла свобода...». Документальный фильм. 15.35 Встреча учащихся профтехучилищ Иркутска с Героем Социалистического Труда, бригадиром строителей БАМа А. В. Бондарем. 16.20 «С праздником, дорогие друзья!». Программа телевидения ГДР. 17.50 «Веселые нотки». 18.00 К Дню радио. «Наука и жизнь». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Не стареют души ветераны». Поет Московский мужской хор ветеранов Великой Отечественной войны. 19.50 «Неизвестный солдат». Художественный телефильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Концерт в Колонном зале Дома союзов, посвящен-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ный Дню радио. По окончании — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «На острие атаки». Документальный телефильм. 8.35, 9.35 История. 5-й класс. «В Древнем Риме». 9.05, 12.30 Французский язык. 10.05 «О чем рассказало «Красная книга». Передача 3-я. 10.35, 11.40 Ботаника. 5-й класс. «Цветки и плоды». 10.55 Населенно-пожарной безопасности. «Спасение людей при пожарах». Научно-популярный фильм. 11.10 «Шахматная школа». 12.00 География. «Природа Дальнего Востока». 13.00 «Стихи и песни военных лет». 13.45 Советская монументальная и портретная скульптура. 14.15 «Лишь веруя сердцем в победу». Советская литература о Великой Отечественной войне. 15.10 Новости. 18.30 «Один билет на вечерний поезд». Документальный фильм. 18.45 «Экран». Кинорепертуар мая. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 К 40-летию великой Победы. «Истоки». Был месяц май. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.15 «Весна на Одер». Художественный фильм.

8 — СРЕДА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 «Неизвестный солдат». Художественный телефильм. 3-я серия. 9.50 «Завтра на рассвете День Победы». Премьера документального фильма. 10.30, 14.10 Новости. 14.25 А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская»). 14.55 Информационный выпуск. 15.35 «Песни Великой Отечественной...». 16.05 «Советская Армия. На марше железная...». Документальный фильм. 16.25 Играет В. Овчинников. 16.35 «А. Твардовский. «Василий Теркин». Читает народный артист РСФСР О. Табаков». Фильм-концерт. 18.50 «По Москве». Киноэпопея. 18.55—20.20 Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. В перерыве — «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Клятве верны». Документальный телефильм. 8.35 История. «Юные герои в Великой Отечественной войне». 9.05 «Маминна школа». 9.35 К Всемирному дню Красного Креста. «Милосердие, самоотверженность, гуманизм». Научно-популярный фильм. 10.25 «Чему и как учат в ПТУ». 10.55 «Орбиты космические и земные». Телефильм. 11.50 «Хоть одно людское сердце за строку...». Поэтическая композиция. 12.45 «Знай и умей». 13.15 «Корпус генерала Шубникова». Художественный фильм с субтитрами. 14.55 Информационный выпуск. 18.00 К 40-летию великой Победы. «Память». Песни военных лет в исполнении хора Дворца пионе-

ров им. В. Волошиной г. Кемерово. 18.30 «Кузбасс. День за днем». 18.55—20.20 Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. В перерыве — «Время».

9 — ЧЕТВЕРГ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Велогонка мира. 9.15 «Для вас, ветераны!». Музыкальная передача. 10.00 «Этот День Победы...». Поэтическая композиция. 10.25 «Солдатская лампа». Премьера мультфильма. 10.35 К 40-летию великой Победы. Киноконцерт. «И память сердца говорит...». 11.25 «Узоры на льду». Выступление сильнейших фигуристов. 12.25 Мультфильм. 12.35 «И помнит мир спасенный...». Премьера документального фильма. 13.20 «Москва праздничная». 13.30 Торжественные марши русских и со-

ветских композиторов в исполнении первого Отдельного показательного духового оркестра Министерства обороны СССР. 13.50 Москва. Парад войск на Красной площади, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. По окончании — праздничный пионерский концерт. «Счастливые детство». 16.00 «Иван Никулин — русский матрос». Художественный фильм. 17.30 «Мгновения спорта». Премьера документального телефильма. 17.50 «Ты помнишь, товарищ...». Репортаж о встрече ветеранов Великой Отечественной войны. 18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 19.10 «Песня на фронте». 19.45 «Последний штурм». Художественный фильм из киноэпопеи «Освобождение». 21.00 Репортаж о праздновании 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 22.00—00.00 «Кремлевские звезды». Праздничная музыкальная передача.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Если хочешь быть здоров». 8.35 «Александр Невский». Художественный фильм. 10.20 «...и не только летать». Документальный телефильм. 10.50 «Я — Хортица». Художественный фильм. 11.55 «Секретный заказ». Документальный фильм. 12.20 Концерт. 13.20 «О тех, кто помнит...». Документальный телефильм. 13.50 Москва. Парад войск на Красной площади, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. По окончании — пионерский концерт «Счастливые детство». 16.00 «Мастера искусств — воинам и ветеранам». Праздничный концерт. 17.30 Мультфильм. 18.00 «Этот День Победы». Репортаж о митинге и манифестации трудящихся Кемерово и Новокузнецка, посвященных 40-летию Победы. 18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 19.10 «Мы эту землю родиной зовем». 19.55 «Спокойной ночи, малыши!». 20.10 «Ходили мы походами». Фильм-концерт. 21.00 Репортаж о праздновании 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 22.00—23.25 «Старшина». Художественный фильм.

10 — ПЯТНИЦА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Новости. 8.15 «На зарядку становись!». 8.35 «Серебряных дел мастера». Документальный телефильм. 9.00 Велогонка Мира. 9.20 «Будильник». 9.50 «Служу Советскому Союзу!». 10.50 «Утренняя почта». 11.20 «Путевка в жизнь». 12.20 «Сельский час». 13.20 Американские ветераны в городах-героях. 13.35 «Музыкальный кюск». 14.05 К 40-летию великой Победы. Клуб фронтовых друзей. «Победители». 15.50 Народные мелодии. 16.05 «Братство по оружию». Пре-

мьера документального фильма. 16.25 «Клуб путешественников». 17.25 Поет и танцует «Молодость». 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Александр Покрышкин». Премьера документального телефильма. 19.45 Программа телевидения ЧССР, посвященная 40-летию освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. 21.00 «Время». 21.40 Велогонка Мира. 22.00 «Нам дороги эти позабыть нельзя...». Поэзия. К. Симонов. 22.30 «Все симфонии П. И. Чайковского». Открытие цикла. Симфония номер один. 23.25—23.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «На зарядку становись!». 8.15 «Веселые нотки». 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.00 «Вахта продолжается». Документальный телефильм. 9.30 Концерт эстрадно-симфонического оркестра Ленинградского телевидения и радиовещания. 9.55 «Наш сад». 10.25 Поет народная артистка Армянской ССР Лусина Закарян. 11.00 «Художественные музеи страны». Искусство Палеха. 11.35 «Песня остается с человеком». 12.30 «Автографы победы». Документальный телефильм. 13.20 Фильм — детям. «Дикий Гаврила». 14.30 «А за строкою жизнь». Премьера документального телефильма. 15.00 «Знакомьтесь, зарубежный цирк». 15.30 «И придет день». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 17.45 Мультфильм. 18.00 Чемпионат Европы по борьбе дзюдо. 18.30 «Первый день мира». Художественный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Велогонка Мира. 21.00 «Время». 21.35 Концерт. 22.00—23.45 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Шахтер» — «Днепр».

11 — СУББОТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Футбольное обозрение. 9.25 Мультфильм. 9.35 «Первый день мира». Художественный фильм. 11.05 «История одного дзюда». Документальный телефильм. 11.25, 14.15 Новости. 14.35 «Встречи в «Красном Октябре». Премьера документального телефильма. 15.05 Концерт народного ансамбля песни и танца «Хопер». 15.25 «Знание — сила». 16.10 «Песня остается с человеком». 16.55 «Ребятам о зверятах». 17.25 Велогонка Мира. 18.00 «Содружество». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «От всей души». Встреча с ветеранами Великой Отечественной войны, воевавшими на белгородской земле. 21.00 «Время». 21.30 Концерт классической музыки. 22.15 Футбольное обозрение. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.20 Велогонка Мира.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Кенже — земля садов». Документальный телефильм. 8.35, 9.45 Природоведение. 4-й класс. Разнообразие растений. 8.55 «Хлорелла ищет друзей». Научно-популярный фильм. 9.15, 13.05 Испанский язык. 10.05 Эстетическое воспитание. Культура досуга. 10.35, 11.40 Зоология. 7-й класс. Значение и охрана животных. 11.00 «Семья и школа». 11.30 «Человек в потоке информации». Научно-популярный фильм. 12.05 Музыка. 4-й класс. И. Стравинский. «Петрушка». 12.35 Физика. 6-й класс. Энергия и работа. 13.35 Литература периода Великой Отечественной войны. 10-й класс. 14.05 Программа Белорусского телевидения. 15.20 Новости.

«МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА»

18.00 «И помнит мир спасенный...». 18.30 «Альфа-альфа». Документальный телефильм. 18.45 «Встречи в студии». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Киноконцерт. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.30 «Предсвадебное путешествие В. Илью». Премьера художественного телефильма (ЧССР). 22.55—23.40 «На своей земле».

12 — ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гим-

настика. 8.55 Встреча учащихся профтехучилищ Иркутска с Героем Социалистического Труда, бригадиром строителей БАМа А. В. Бондарем. 9.40 19-й тираж «Спортлото». 9.50 «Предсвадебное путешествие в Илью». Художественный телефильм. 11.15 «Мы на Волге живем». Концерт. 11.45, 14.15 Новости. 14.35 «Пятилетка — дело каждого». Документальные телефильмы. 15.45 Выступление кубинских артистов. 16.15 «Русская речь». 16.45 Агрпромышленный комплекс Подмосквы. 17.15 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве. «Радуга». «Звени, комуз» (СССР). 17.45 «...До шестнадцати и старше». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Внуки «непокорных». Документальный фильм. 19.15 Балет Р. Шедрина «Конек-горбунок». 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.35 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Женщины. 23.20 «Сегодня в мире». 23.35—23.50 Велогонка Мира.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Лесная дорога». Документальный телефильм. 8.35, 9.35 География. 8-й класс. Закавказский экономический район. 9.05, 13.00 Английский язык. 10.05 Почта передачи «Природоведение». 10.35, 11.40 История. 7-й класс. Культура и просвещение во второй половине XVIII века. 11.05 Поэзия А. Прокофьева. 12.10 Астрономия 10-й класс. Что мы знаем о Вселенной. 12.40 Музыка. 1-й класс. Инструменты симфонического оркестра. Передача 1-я. 13.30 Пабло Пикассо — художник-коммунист. 14.20 В. Быков. По страницам произведений. 15.15 Новости. 18.30 Играет оркестр Дворца культуры «Прожектор». 18.45 Документальный фильм. 19.00 «Кузбасский меридиан». Резервы экономики. «Главная профессия». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Ритмическая гимнастика. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.00 «В твоих руках жизнь». Художественный фильм.

Редактор Н. А. КРУШИН.

Томусинское управление шахтостроймеханизации треста «Томусшахтострой» доводит до сведения жителей города, что в связи со строительством коллектора канализации в г. Мыски в районе станции «Заводская» необходимо убрать погреб и постройку до 20 мая 1985 г., нельзя также использовать эту территорию под огородами. После 20 мая 1985 г. погреб, постройки, попадающие на трассу коллектора, будут снесены.

Томусинское управление шахтостроймеханизации.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ

В магазине «Молодость» можно приобрести за наличный расчет и по перечислению денег стенки гимнастические по цене 46—80, скамейки гимнастические по цене 40—80, столы теннисные по цене 69—80, бильярд по цене 100 и 160 рублей. Добро пожаловать!

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Магазин «Молодость» (срочно) — уборщика торгового зала.

Томусинский ДОК — токарей, начальника отдела снабжения; на сезон выгрузки леса из воды рабочих по выгрузке и учетчиков лесоматериалов; в детский комбинат № 19 воспитателей, нянь (срочно).

Городской узел связи — почтальонов в отделение связи № 5, сортировщика, механика почтовой связи, электромонтеров линейных сооружений и абонентских устройств ГТС, оператора связи в отделение № 8, (временно) главного бухгалтера.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и молодежного отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудящихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского полиграфиздата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 10,925 экз. Индекс 51917. Заказ № 2891.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метрантаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники Т. Зайцева, Н. Касаткина.